
SLOVNÍ DRUHY                                                        
 
1. Očísluj slovní druhy ve správném pořadí: 
  
PODSTATNÁ JMÉNA  

ČÍSLOVKY  

PŘÍSLOVCE  

SPOJKY  

ZÁJMENA  

CITOSLOVCE  

PŘEDLOŽKY  

PŘÍDAVNÁ JMÉNA  

ČÁSTICE  

SLOVESA  

 
2.  Vybarvi políčka s podstatnými jmény červeně a se slovesy modře: 
 

zazpívat si 
 

ke mrak 

 
naše 

kolo 

tančit  
pařez 

 

čtení 

přines 

noc 
 

vy 

babiččin 

radost 

 
brzy 

malý 

moje 
 

Pavlův 

pomněnka 

spojit 

sáňkování 

vedle 

přečíst 

veselá 
 

deset obrazy 
snadno 

 



já 

důležité 

 
3. Vyhledej stejně znějící slova a urči slovní druh: 
 
Už  tu stojím hodinu. Půjč mi tu tužku. 

Otec ráno kosí louku. Támhle je kosí hnízdo. 

Příjdu ráno. To dnešní ráno je ale pěkné. 

Eva a Adam šli do školy.  A to je mi ale nadělení! 

S ničím jsem nepočítal. Ničím špatný výrobek. 

Už k vám jedu. Do pasti nasypali trochu jedu na krysy. 

Je mi to jedno. Žižka viděl podle pověsti jen na jedno oko. 

 

5. Urči číslicí slovní druh a příklad vypočítej. Výsledek vyhledej v tabulce 
    a zapiš písmeno. Př.: pracuje + hrad = 5 + 1 = 6 
 
 v . kreslí =   __________________   ______ 

 dole + koláč =   __________________  ______ 

 je . tři + nahoře =  __________________  ______ 

 dům + sněhulák =  __________________  ______ 

 být . chytrý - haf =  __________________  ______ 

 

Tajenka: Latinský výraz pro slovesa ______________________ 
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ŘEŠENÍ: 

1. Očísluj slovní druhy ve správném pořadí: 
  
PODSTATNÁ JMÉNA 1 

ČÍSLOVKY 4 

PŘÍSLOVCE 6 

SPOJKY 8 

ZÁJMENA 3 

CITOSLOVCE 10 

PŘEDLOŽKY 7 

PŘÍDAVNÁ JMÉNA 2 

ČÁSTICE 9 

SLOVESA 5 

 
2.  Vybarvi políčka s podstatnými jmény červeně a se slovesy modře: 
 

zazpívat si 
 

ke mrak 

 
naše 

kolo 

tančit  
pařez 

 

čtení 

přines 

noc 
 

vy 

babiččin 

radost 

 
brzy 

malý 

moje 
 

Pavlův 

pomněnka 

spojit 

sáňkování 

vedle 

přečíst 

veselá 
 

deset obrazy 
snadno 

 



já 

důležité 

 
3. Vyhledej stejně znějící slova a urči slovní druh: 
 
Už  tu(6) stojím hodinu. Půjč mi tu(3) tužku. 

Otec ráno kos(5) louku. Támhle je kosí(2) hnízdo. 

Příjdu ráno(6). To dnešní ráno(1) je ale pěkné. 

Eva a(8) Adam šli do školy.  A(9) to je mi ale nadělení! 

S ničím(3) jsem nepočítal. Ničím(5) špatný výrobek. 

Už k vám jedu(5). Do pasti nasypali trochu jedu(1) na krysy. 

Je mi to jedno(6). Žižka viděl podle pověsti jen na jedno(4) oko. 

 

5. Urči číslicí slovní druh a příklad vypočítej. Výsledek vyhledej v tabulce 
    a zapiš písmeno. Př.: pracuje + hrad = 5 + 1 = 6 
 
 v . kreslí =   7 . 5 = 35   V 

 dole + koláč =   6 + 1 = 7   E 

 je . tři + nahoře =  5 . 4 + 6 = 26 R  

 dům + sněhulák =  1 + 1 = 2   B 

 být . chytrý - haf =  5 . 2 – 10 = 0 A  

 

Tajenka: Latinský výraz pro slovesa VERBA 

 

  

 
 
    


